

JÖVŐ

DEMOKRATA NAPILAP

Taxa postala platite in numerar
ccnf. apr. Nr. 59352/947.

1949, január 15, SZOMBAT
V. évfolyam, 1239. szám

Szerkesztőség: Petőfi uca 1.
Telefon: 30-87.

Kiadóhivatal: Köztársaság utja 87.

Telefon: 20-76.

Dolgozó ifjúságunk egységes forradalmi szervezete

A Román Munkáspárt Központi Vezetőségének plenáris ülésén hozott határozat a Párt tevékenységéről az ifjúság soraiban, újabb bizonyítéka annak, hogy Népköztársaságunk munkásosztályának vezérkara valóban az ország életének útterén tartja kezét. A határozat megjelöli az ifjúság mozgalmá számára az egészséges fejlődés útját és ugyanakkor részletesen meghatározza a Román Munkáspárt világs és következő magatartását ebben a vonatkozásban. Az osztályharcos munkásmozgalom mindenkor kelte értékelte az ifjúság szerepét. A Román Kommunista Párt kezdetől fogva figyelemmel fordult az ország dolgozó ifjúsága felé, megszervezte a Kommunista Ifjúsági Szövetséget, amely a Párt közvetlen vezetésével folytatta a harcot a kizsákmányolók ellen. Ez a küzdelem telte lehetővé, hogy az osztályöntudatra ébresztett dolgozó ifjúság jelentős részét sikerült kivonni a fasiszta-vasgárdista-rezsimista létkmérgezés hatása alól, amikor a kizsákmányolók minden áron fel akarták használni az ifjúságot büns céljaik eszközeiül abban a rablóhadjárásban, amelyet az új társadalmat építő békés szovjet nép ellen szerveztek és indítottak. A Kommunista Ifjúsági Szövetség volt az elnyomás sötét idejében az egyedüli ifjúsági szervezet, amely a marx-lenini eszmék tanításai alapján felismerte a fasiszmus veszélyét és magasra emelve a forradalom vörös lobogóját, a Kommunista Párt vezetésével folytatta a harcot.

A harc folytatódott ifjúsági vonalon is a felszabadulás után, míg 1945-ben az ifjúság szélesebbkörű megszervezésének szempontjából az ugynevezett „Haladó Ifjúság” szervezete lépett helyébe. A RMP Központi Bizottságának 1948. december 22-24-én hozott határozata megállapítja, hogy a Kommunista Ifjúsági Szövetség (UTC) feloszlata és „szélesebbkörű” osztályjelleg nélküli új szervezet létesítése komoly hiba volt. Eppen ezért alakult meg az Ifjúsági Szövetség (UTM), a gyárak és üzemek ifjúságának megszervezésére. Az osztályalapon szervezett UTM komoly sikereket ért el, csatlakozó részese volt az egész munkásosztály küzdelmének és egészségesebben befolyásolta a többi demokratikus ifjúsági szervezeteket. Azonban ilyen módon az ifjúság szervezetei elforgácsolódtak, külön szervezetben működött a falusi ifjúság és a magyar ifjúság is, mindez pedig hátráltatta a valóban egységes ifjúsági arcvonal kialakulását és nem hangsúlyozta kellőképpen ki a munkásosztály vezetőszerpét a szocializmus építéséért folyó munkában. Meg kell állapítani, hogy az UTM tevékenysége során jelentős eredményeket ért el, mert a pártszervezetek támogatásával működött. De történetek mulasztások, gyengeségek és hiányosságok mutatkoztak. Az ifjúsági munka sok hiányosságot mutatott és nem követszolgált ki az eddigi tevékenység során az az egység, amely döntő fontosságú a szocializmus építéséért vívott harcban. Pedig a dolgozó ifjúság, a munkásosztály élcsapatának vezetésével, valóban nagy energiája, alkotó

telkesedése és dinamizmusa révén jelentős tényezője az új társadalomépítés harcos alkotó munkájának.

Amint minden egyéb vonatkozásban, ugyanúgy az ifjúsági munka terén is, a munkásosztály a vezetőerő és ennek a valóságnak érvényesülnie kell az ifjúsági szervezetek működésében is. Csak az osztályöntudat, a harci készség vezetheti győzelemre munkánkat, amelynek célja az embernek ember által történő kizsákmányolásnak teljes felszámolása; tehát a munkásosztály vezérkarának kell vezetnie az ifjúságot, amelynek soraiban elől kell haladnia, példát kell mutatnia a Román Munkáspárt által meghatározott feladatok teljesítésében a munkásifjúságnak.

A falusi osztályharc kieleződésének időszakában, a sovinizmus elleni öntudatos harc idején nem haladhatunk külön-külön úton a város és falu dolgozó fiataljai, nem működhetnek külön szervezetben a magyar ifjak. Jóllehet a cél közös volt mindvégig, ez a széttagoltság hátráltatta a lendületet, befolyásolta a küzdelem feltételeinek teljes öntudatosodását és általában megmutatkozott az egység hiánya. Ha Aradmegyében megvizsgáljuk az eddigi ifjúsági munkát, meg kell állapítanunk, mennyire helytelen volt, hogy bizonyos községekben ugyanabban az időpontban külön rendezvények voltak a román és magyar falusi ifjak részéről. Amikor min-

dent elkövetünk, hogy az együttélő népek minél közelebb kerüljenek egymáshoz, minél jobban megismerjék egymást, — a külön-külön szervezetek nem készítettek — vagy csak ritkán, — közös műsori, együttes munkatervet.

Jól tudjuk, hogy az osztályellenesség nem alszik. Veszedelemes, álnok módszerei közé tartozik a nemzetiségi elkülönítés hirdetése, a sovinizmus mételényének a népi tömegekbe való terjesztésének kísérlete. Ezekkel a törekvésekkel szemben kétségtelen, legjobban a munkásifjúságot vérteti fel az osztályöntudat, az egészséges osztályvesztés. A közös munkahelyek közelebb hozzák egymáshoz az embereket, a munka bevezetését minden dolgozó megérti és ez azt jelenti, hogy közös nyelvük: a munka szava szorosán összeköti őket. (Folytatása a 2-ik oldalán)

A szocializmust építő munka védelmében

A Nagy Nemzetgyűlés megszavazta a halálbüntetésről szóló törvényt

Ötszakaszos törvény intézkedik az állam és a nemzetgazdaság biztonsága ellen elkövetett bűncselekmények megtorlásáról

BUKAREST. Avram Bunaciu igazságügyminiszter a Nagy Nemzetgyűlés csütörtök délutáni ülésén benyújtotta a halálbüntetésre vonatkozó törvénytervezetet, amely az állam biztonsága és a nemzetgazdaság ellen elkövetett bűnökért halálbüntetést léptet életbe.

Groza Péter dr. miniszterelnök szólt fel, aki hangsúlyozta:

A kormány, a minisztertanács felelőssége teljes tudatában tanulmányozta a problémát és megállapította, hogy a halálbüntetés bevezetése helyénvaló, mivel módot nyújt vívmányainknak úgy külső, mint belső támadás elleni megvédésére. E törvényes eszközzel — mondotta a miniszterelnök — megvédjük a Román Népköztársaság rendjét és ugyanakkor megfelelő fegyverünk van azok ellen, akik a sötétben acsarkodva mesterkednek vívmányaink ellen.

Avram Bunaciu igazságügyminiszter teljes részletességében taglalta a törvénytervezetet, majd

rámutatott arra, hogy az ország ellenségei a legáljasabb eszközöktől sem riadnak vissza, hogy Népköztársaságunk ellen mesterkedjenek, de tudniuk kell, hogy aknamunkájuk hibávaló, mert a Román Népköztársaság vívmányait nem dönthetik meg. Végül arról, szólott az igazságügyminiszter, hogy a halálbüntetésre vonatkozó törvény hozzájárul az ország népi szabadságának, a Román Népköztársaság biztonságának és nemzetiszuverenitásának biztosításához.

Ezután a törvényt szakaszonként megvitaták és megszavazták. A törvény szövege a következő:

- 1. SZAKASZ.** Halállal büntetik az alábbi bűnöket:
 - a) Hazaárulás, az ellenség szolgálatába való szegődés és az államhatalom megkárosítása.
 - b) Allamtitkok beszerzése és valamely idegen, vagy ellenséges hatalom részére történő átjuttatása.
 - c) A Román Népköztársaság biztonsága elleni belső, vagy külső bármilyen módu mesterkedés.
- 2. SZAKASZ.** Hasonlóképpen halállal büntetik a Román Népköztársaság gazdasági előrehaladását szabotáló cselekményeket, mint:
 - a) Ipari, vagy más természeti üzemek, villany-erőműtelepek, gáz vagy más hasonló üzemek bármilyen épületeinek, gépeinek, berendezéseinek bármilyen eszközzel történő elpusztítása, vagy megrongálása;
 - b) Vasúti vonalak, berendezések vagy azokon lévő építmények; légi, vagy vízi közlekedési eszközök, hidak, vízvezetékek, telefon, táviró, vagy rádió leadóállomások megrongálása;
 - c) Ipari, vagy mezőgazdasági termékek, erők felgyújtása, vagy bármily módon történő elpusztítása;
 - d) Az a) pont alatt felsorolt vállalatoknál a szolgálati kötelezettségek tudatos remteljesítése, vagy szándékosan elhanyagolt teljesítése am-

lyek szerencsétlenséget, vagy katasztrófát idéznek elő.

3. SZAKASZ. Ugyancsak halállal büntetik az egyénileg, vagy csoportosan elkövetett terror-cselekményeket, bármily módon történnek, valamint mikrobák, vagy mérgező anyagok terjesztése, amelyek következtében halált, vagy súlyos testi sértést okoz és ugyancsak halállal büntetik a terrorista, vagy szabotáló céllal történő bandák alakítását.

4. SZAKASZ. Felbujtás, bűnrészeség, rejtegetés, valamint bármely a fenti törvényben előírt bűnökkel kapcsolatos előkészítő munka ugyanezt a büntetést vonja maga után.

Azok, akik fenti bűnök előkészítéséről és elkövetéséről tudnak, de azt nem jelentik, 5-10 évig terjedő kényszermunka büntetésben részesülnek.

5. SZAKASZ. Jelen törvényben foglalt bűnök bünterit katonai törvényszékek tárgyalják.

A halálbüntetésre vonatkozó törvénytervezetet Bunaciu igazságügyminiszter beszéde után Stelian Morariu képviselő olvasta fel, majd a szavazás során

381 szavazat hangzott el a törvény mellett, 4 szavazat pedig ellene. A szavazás eredményét a Nagy Nemzetgyűlés hosszantartó tapssal fogadta.

Megszavazták a helvi Néptanácsok megalakításáról szóló törvényt

Ezután 10 percre felfüggesztették az ülést, majd rátértek

a helvi Néptanácsok megalakítására vonatkozó törvénytervezet szakaszonkénti tárgyalására.

Czikó Lőrinc, a törvénytervezet jelentéstevője olvasta fel a törvénytervezetet, amelyhez a képviselők néhány pó-

indítványt tettek, amelyeket a Nagy Nemzetgyűlés elfogadott.

A szakaszonkénti szavazás során a helvi Néptanácsok megalakításáról szóló törvényt 365 szavazattal 2 ellenében megszavazták.

Ennek a törvénynek megszavazását is hatalmas tetszésnyilvánítással fogadták a Nagy Nemzetgyűlés tagjai.

(A vezércikk folytatása)

kapcsolja a gyárak és üzemek minden dolgozóját; így az ifjúságot is. Nagyobb a lehetősége a sovinizmust terjesztő lélekmérgezőknek a mezőgazda lakosság körében, ahol a falusi kizsákmányolók minden eszközzel igyekeznek fenntartani a kizsákmányolást. A „magyar egység” elvtelen jelszava valójában a sovinizmus, az elkülönülés, az osztályharc tagadásának jelszava, amelyet falvaink dolgozó magyar ifjúságának lelkébe is igyekeztek belopni. Csak két példát ragadunk ki: a zimándújfalusi katolikus pap demokratikus jelszavakkal a „Gredoba” és a „kongregációba” — a vatikáni reakció két szervezete — próbálta bevinni a falu dolgozó magyar fiataljait: Simonifalván pedig Szilbu Mária volt a főnök sovinizista-hortihvasta mérge. A skarta megfertőzni a fogékony fiatal lelkeket.

A Párt határozata végzet az ifjúsági arcvonal széttagoltságának. Megszűnik az a házagnak, amelyeken keresztül az osztályharc sorainkba lophatta magát. Megalakul az egységes forradalmi ifjúsági szervezet, amelyben az ország minden dolgozó fiatalja érvényesítheti értékös erejét, lendületét, a szocializmust építő harcok munka vezérkarának, a Román Munkáspártnak körültekintő vezetésével. Most már valóban követett példává válik a Szovjetunió dicsőséges ifjúsági szervezetének, a Komoszomolnak diadalmas útmutatása és az új, osztályharcos szervezet példamutatás alapján betölti majd azt a szerepet, amelyre hivatott. Az új szervezet megerősítésénél a Párt és pártszervezetek munkája adja meg a szervezés erejét, ugyanakkor pedig a fiatalságnak meg kell mutatnia, hogy megérti hivatását. De nagy feladat vár azokra a tömegszervezetekre is, amelyeknek ifjúsági alakulatai az egységes arcvonal szervezetei részévé válnak, hogy az ifjúsággal kapcsolatosan érvényesülő egészséges szellemet tömegükben megfelelően érvényesítsék. Ezt a feladatot vállalja a Magyar Népi Szövetség is, amely ebben a vonatkozásban is éber, az osztályharc jegyében folytatja a küzdelmet a sovinizmus ellen, elkövetve a Román Munkáspárt útmutatását.

Apróhirdetés

KOMPLETT ebédlő, háló, külön hűtő, márkás szervizek költözés miatt alkalmi áron eladó. Doamna Balasa 166.
EGY éjjeli 6r bunda, mely gyermek kocsit eladó. Dr. Romul Velciu ucca 3/a. 305
KISEBB háztartásba komoly nő keresetlik. Krajcosovits, Kogalniceanu 45. 334
TELJESEN rossz szőnyeget, pokrócot magas áron veszek. Episcopul Radu 7. Guba. 328

Allástereső négy középiskolát végzetek részére január 15-én új gépiró, könyvelő-tanfolyam kezdődik. Tanfolyam díj 1000 lej „Pallas” Cosbuc 1.

I. O. V. R. bélyegekké

Alapot létesítenek a hadirokkantak, árvák és hadiözvegyek támogatására

Népköztársaságunk Kormánya a háború rokkanjának támogatása érdekében IOVR-bélyegeket bocsátott ki. Ezeket a bélyegeket a fizetési jegyzékekkel a kávéházak, szállodák, színház- és mozijegyek, sport belépő- és utazási jegyekre alkalmazhatják.

Az így befolyó összegekből alapítást létesítenek a hadirokkantak, árvák és hadiözvegyek támogatására. Azért, hogy a háború áldozatainak életszínvonalán való emelésén keresztül, felülvizsgálják a hadirokkantakat és kiküszöböljék azokat az elemeket, akik hamis jogcímenek a hadirokkantok közé vegyültek. Ugyancsak felülvizsgálják az IOVR nyugdíjait is, annak az évről alapján, hogy mind az, akik jó anyagi

körülmények között élnek, ne kaphassanak nyugdíjat a rossz anyagi körülmények között élő nyugdíjasok rovására.

Tekintettel a nemes célra, minden önkéntes állampolgárnak lelkiismeretesen alkalmaznia kell az IOVR-bélyegeket mindazon esetekben, amikor azt a törvény előírja.

A fogyasztóknak lehét kötelességük, hogy kávéházakban és egyéb fogyasztási helyeken követeljék az IOVR-bélyeg alkalmazását, mert tudniuk kell, hogy a háború áldozatai vagy egyáltalán nem, vagy csak kisebb mértékben vehetnek részt a társadalom munkájában

és hogy a hadiözvegyek és hadiárvák is az ilyen bélyegtervezésekből élő alaphoz képeznek csak megélni

Az ARLUS aradi fiókjának tanulmányi körében

(Közvéleményezés - ucca 86)

szombaton, január 15-én délután 5 órakor

Paun Mihai tanár előadása

Lenin és a kultura kérdései

Fűtött terem cimmel Belépés díjtalan

Január 21-én jelenik meg

Lenin-Sztálin

A szakszervezetekről (Despre Sindicate)

első kötet

Az Országos Szaktanács kiadványa

Resicán üzembe helyezték az ország legnagyobb öntő kemencéjét

RESICA. Az állami gazdasági terv kezdeményezéséről lelesítve, a resicai munkások ez év első napjaiban jelentős sikereket értek

el. Január 8-án délután 3 órakor a Siemens-Martin acélüzemben az 1. számú öntő-kemencét üzembe helyezték, amelyet eddig csak ke-

KOMISIÓBA keresek függőny, csipke asztalterítőt, szőnyeget, román nemzeti női ruhát, írógépet, női lavaszki kábitokat. Georgiades Anu drei, Köztársaság útja, Eminescu és Frimu ucca sarok.

HÓCIPOJÉT, zippzárját, villanyvasalóját, rezsóját legolesőbban megjavítja Gyűjtő, Frimu (Templom) ucca 3. 322

DÍOFURNIROS ebédlő és más hűtő, függőny, csillár eladók. Cosbuc 51. 330

VENDEGLŐI szakácsnő felvételik. Cím a kiadóban. 326

ELVESZETT Csikós Rozália, Weisz Regina, Marianna és Toma névre szóló élelmiszerjegy, semmiért nyilvánítták. 327

ORVOSI rendelő vezetésére orvost keresek. Bevezetett pacienúra, modern műszerek. Részletes felvilágosítás Gheorghe Lazar ucca 7. ap. 3. 328

JOBB női mindenféle szobalányt azonnalt keres gyermektelen házaspár. Cím a kiadóban. 331

verésre használtak. Ez a kemence a legnagyobb az egész országban. A munkás-kollektíva, és technikusok, akik ennél a kemencénél dolgoznak meg akarják gyorsítani az öntés ütemét és 24 óra alatt kétszer akarnak önteni, ugyanakkor gondot fordítanak arra is, hogy az öntvények minőségét feljavítsák, csatlakozva ahhoz az akcióhoz, amelyet ebben az irányban az egész acélgyártó üzem kezdeményezett.

Az alacsony bérek miatt az elmúlt évben

3.300 ipari sztrájk volt az Egyesült Államokban

A sztrájkok során 34 millió munkaóra vesztett el

WASHINGTON. (Rador). A France Presse jelentése szerint a munkaügyi minisztérium hivatalos közleményt adott ki, amelyben közli, hogy 1948 évben 3300 ipari sztrájk fordult elő, amelyek nagyrészt a fizetések alacsony volta okozta. A jelentés hozzátéveszi, hogy az elmúlt évi sztrájkok 34 millió elvesztett munkaórának felelnek meg.

Csak január 20-tól kezdve lehet benyújtani kérvényeket a lakáshivatalokhoz

Miután a lakáshivatalok és a lakáshivatali központ is a legutóbbi ösztöndíj adatainak földolgozásával van elfoglalva, felkéri a köztársaságot, hogy lakástigénylő kérvényeket csak január 20-tól kezdve nyújtsák be, miután eddig az időpontig az adatfeldolgozó munkálatokat befejezik.

Ügyeletes gyógyszerárak

PENTEK: Salvator (Köztársaság útja, ligetnél); Omescu (Köztársaság útja, Alexandri ucca sarok); Jiga (Avram Iancu tér); Niedermayer (szerbpalota).

ALKALMAZOK azonnalt fiatal, megbízható bejáró mindenest. Gr. Comsa 7 (Bat'hány ucca) ajtó 1.

GYERMEKSZERETŐ, főnőtudó mindenest keresetlik kisebb családhoz. Cím a kiadóban. 333

JÓ ÁLLAPOTBAN lévő kombinált szobát és rádiót keresek. Címek a kiadóba kérem. 335

MINDENES bejárónót azonnalt keresek. Goldis 18. 336

JÓ ZONGORÁT berbe vennék. Címek a kiadóba kérem.

NEGYPENNYOLCAS, kitűnő állapotban lévő Hohner akkordiont vennék. Cím a kiadóban. 324

ELADÓ mély gyermekkosci, konyha, rádió, világvevő. Plevnei 4, Vaslakat, I. em. 4. 325

KIFOGASTALAN kombinált szobát keresek megvételre. Ideál fodrászszalon, Minorita-palota. 321

RADIÓ „Minerva” 4+1 sürgősen eladó. Grigorie Alexandrescu ucca 52.

Keresünk megvételre

üvegkupakoló (kapszulázó) gépet

„MURESUL” Societatea Comerciala de Stat

Attörték a normát a C. F. R. főműhely szegecselői

MARIS CSOPORT: A 11 óra 53 perc helyett
296 3 óra 5 perc alatt teljesített

SOIMOSAN CSOPORT: 13 óra 40 perc helyett
177 5 óra 3 perc alatt végezte
százalékkal a norma felett el a munkát.

Az egynapos szocialista verseny megvalósításai és hiányosságai

Népköztársaságunk dolgozói teljes töremtőrejekkel küzdenek az állami gazdasági terv teljesítéséért és túlteljesítéséért. Országszerte száz és száz üzemben megindult a harc a normák ledöntéséért, mert a szocialista társadalmi építő új embernek már nem felel meg a régi norma. Lépten, nyomon tapasztalhatjuk a munka iránt megváltozott új magatartást. A munkások milliói nagyon jól tudják, ma már nem a kizsákmányolónak dolgoznak, hanem a közösségért és minden túlhaladt norma, minden új munkamódszer, a termelés és a termelékenység emelkedése sieteti az utat a szocializmus építésének befejezése felé, ahol már véglegesen, örök időre megszűnik az embernek ember által való kizsákmányolása.

Az állami gazdasági terv teljesítése és túlteljesítésének hatalmas feladata áll most dolgozóink előtt. És a tömegek mind erőteljesebben kapcsolódnak be a munkába, a tudat, hogy a szocialista versenyek megszervezésével meggyorsítjuk a terv teljesítését és túlteljesítését betör a tömegekbe.

Megszólal a főműhely bűgő szirénája

Egynapos szocialista versenyt rendeztek csütörtökön az aradi CFR főműhely dolgozói.

A szocialista verseny alulról felfelé a tömegekből indul ki: a kazánműhelyben Maris Gheorghe szegecselő csoportja versenyre hívta ki a Soimosan csoportot. A kihívás megtörténte után elkezdtek a verseny szervezését és csütörtök reggel már minden készen állott, hogy amikor a főműhely bűgő szirénája megszólal elkezdődjék a küzdelem a két csoport között a norma ledöntéséért.

A galaci és turnuseverini szegecselők példáját előbb a bukaresti és az aradi Vörös Lobogó szegecselői követték és most a normadöntés szocialista versenyébe bekapcsolódott az aradi CFR főműhely két csoportja is.

A versenyző Maris és Soimosan csoportok közel egyforma feladatot kaptak. Javítás alatt levő mozdonyok kazánjaiba kellett új szegecseket behelyezni.

Egymás mellett fekszik a leszerelt két mozdonyórás, amely a kollektív munka eredményeképpen rövidesen ismét büszkén rója majd az ezer kilométereket az ország állandóan erősödő, javuló vasúthálózatán. A Maris csoportnak kiadott munka elvégzésére a normatáblázat 11 óra 53 perc időt irányzott elő, a Soimosan csoportnak pedig a kiadott munkát 13 óra 40 perc alatt kellett elvégeznie — a norma szerint. És mi történt?

Mindkét csoport hatalmas versenylendülettel harcolt a norma döntéséért, amely teljes mértékben sikerült is. A Maris csoport 3 óra 5 perc alatt végezte el a munkát, a Soimosan csoport szegecselői pedig 5 óra 3 perc alatt teljesítették a 13 óra 40 percre előírt munkát. A Maris Gheorghe csoport 296 százalékkal túlteljesítette a normát, a Soimosan csoport pedig 177 százalékkal.

Remek teljesítmény, ez bizonyítja a dolgozóknak a munka iránt megváltozott magatartását. Most pedig

lássuk, hogy folyt le a verseny, amely dicsőséget hozott a CFR főműhely szegecselő munkásainak.

Nagy figyelmet igénylő munkát végznek a szegecselők

A kazánműhelyben a leszerelt mozdonyok között járunk. Az első mozdonyon dolgozik a Soimosan csoport. Fél nyolc óra előtt már mind a négy dolgozó elfoglalja helyét: Julian Traian ott áll a melegítő mellett és szaporán helyezi el a különböző nagyságú szegecseket, hogy amikor megkezdődik a munka azok vörösre izzottan kerüljenek a szegecselő pisztoly alá. Flucras Petru már elfoglalja helyét a mozdony testében, hogy a vasék segítségével jól rátartson a szegecsekre, amikor annak másik végét a pisztoly laposra préseli.

Rendkívül nehéz munka ez, nagy figyelmet igényel, hiszen a munka elvégzésére alig van hely.

Gaicean Iosif is ott áll az autogén-heggesztő csővel és Soimosan kézből tartja a szegecselő pisztolyt. Pont fél nyolc. Bűgva, zűgva, munkára hívóan megszólal a sziréna.

Az erő műtelep ujtása segíti a versenyzőket

Amíg kattognak az egymással szemben álló, de egymásért, mindannyiunkért is dolgozó munkások szegecselőpisztolyai, addig belátogatunk a műhely mellett levő erőműtelepre, amely a sűrített levegőjű szegecselő pisztolyoknak az energiát szolgáltatja.

Itt csakhamar újítást fedezünk fel: a levegő kompresszoros gép kezelője Lascu Iliu mótorszerelő automata kikapcsolót szerelt rá a gépre és ezáltal kikérülhet-e az üzemből. Lascu Iliu, az újító elmondja, hogy az olajnyomás megszokadása veszéllyel jár, ha későn fedezik fel: a gépben nagy károk keletkezhetnek, amelyeknek rendbehozatala hetek munkát vennie igénybe. És természetesen ezen idő alatt szünetelne a szegecselők tev-

és talán ugyanabban a másodpercben Julian Traian vasfogóval kiemeli az első szegecset, odaadja Gaiceannak, aki elhelyezi a nyílásba, vakítóan felvillan a hegesztőkészülék kékes-vörös lángja, amely körülöleli az izzó vasat, majd néhány másodperc múlva kattogni kezd a pisztoly, a béke, a teremtmunka kísérő zenéje és máris helyére kerül az első szegecs... Elkezdődött...

Hasonló kép fogad a versenygyőztes Maris csoportnál is. Maris, fáradozatlanul szegecsel, Sirianu a mozdony testében tartja a „kontrát”, Riscan dobálja ki az izzó szegecset a melegítő kályhából és Toda Áron a hegesztő szerkezettel segít társai munkájában.

A Maris csoport másfél óra után „elhúz”. Igazi szocialista verseny lendület érezhető. Fáradozatlanul megy előre a munka és már biztosnak látszik a normadöntés, hiszen 9 órakor már 49 különböző nagyságú szegecset vertek be és az előírt mennyiség 64! Kilenc óra 10 perckor már 54 szegecs áll a helyén, negyven perccel később már 69! És így megy ez tovább...

A Soimosan csoport munkalendületét lefékezte, hogy nyomban a megindulás után a szegecselő pisztoly

nem kapta meg a szükséges 5 és fél—6 légkörös nyomást. Körülbelül 10 perces javítás után ismét megindul a munka, de kilenc óra után újabb zavarral kell megküzdeni a Soimosan csoport tagjainak: a számszám, amelyet a szegecselés során ellenkező oldalon helyeznek el és tartják vele a szegecset, az úgynevezett ék elromlott.

Közel 30 percig álltak összesen, amíg a hibákat kijavították és ez a tény lefékezte a csoport lendületét.

kénysége is. Olyan elmés szerkezetet helyezett a gépen, amely az olajnyomás megszokadása követő másodpercben önműködően kikapcsolja a gépet.

Az újító dolgozó 3 nap előtt szerelte fel ezt a szerkezetet Tocan Damian mester segítségével. Ez a műhely biztosítja a szükséges energia-szolgáltatás zavartalanságát. Közben az óra mutatója 10 óra 35 percet mutat.

A Maris csoport tagjai elhelyezik a 98-ik szegecset és ezzel be is fejezték a 12 órára előírt munkanormát. A csoport tagjai 3 óra 5 percet dolgoztak és ez idő alatt teljesítették a másfél munkanapra előírt mennyiségét.

Boldogan, a jól végzett munka tudatával teljesítették feladatukat, hogy nyomban hozzákezdhessenek

az új program, az új munkafolyamat elvégzéséhez. Maris Gheorghe a csoport vezetője elmondta, hogy a munka jó megszervezése a jó számszámok, a nagy gyakorlat, — több mint 4 éve dolgoznak együtt, — hozta meg számukra a sikert.

A kazánműhely felára jelszavak táblákat helyeznek el. „A szocialista verseny élén Maris útjára csoportja áll”. „Eltársak, szocialista versenyben vagyunk, az állami gazdasági terv teljesítéséért és a normák áttöréséért”.

Szerszámhiba gátolta a Soimosan csoportot

A Soimosan csoport tovább dolgozik és 13 óra 3 perckor helyezik el az utolsó 109-ik szegecset, amely azt jelentette, hogy

öt óra 3 perc alatt teljesítették a 13 óra 40 percre előírt munkát.

A verseny kiértékelése során azt az időt, amíg álltak, levonták a munkaidőből.

Soimosan Ludovic rámutatott azokra a hibákra, amelyek a Maris csoporttal szembeni kisebb teljesítményt hozták ki.

A csoport vezetője megmondja őszintén, hogy miután rövid ideje dolgoznak együtt, ez az összmunka rovására megy, de a legfőbb hibát abban látja, hogy a számszámok gyengék. Ugyanilyen értelemben nyilatkoznak Soimosan munkatársai Riscan, Toda és Julian is.

A verseny kiértékelésénél meg kell állapítsuk, hogy elsősorban sikerült a kötelezettségvállalás és mindkét csoport jelentős mértékben emelte a termelést, a munka termelékenységét.

A két szegecselő csoport kövendő példaként kell álljon a CFR főműhely dolgozói előtt és a normadöntésre irányuló kezdeményezéseknek el kell terjedniük.

Hiányossága volt a versenynek, hogy a Soimosan csoportnak nem voltak meg a megfelelő jó számszámok, ennek a hiányosságnak a felismerésében arra kell törekedniük, hogy a számszámkészítő osztállyal egyetértésben megteremthessék a megfelelő munkaszükségeket.

A munkások rohammunkájában eredményeképpen ismét ledönt a norma. A munkások teremtműködéséből új normák születnek, amelyek lendületesen viszik előre Népköztársaságunkat az állami gazdasági terv teljesítése, túlteljesítése, valamint a szocializmus felé.

(m. s.)

C.F.R.-mozgó Mosoczi-telep

Vasárnap, január 16-án d. c. 11 órakor és hétfőn, január 17-én d. c. 5 órakor

Ingyenes

TURISTA FILMET

vetit

A Helyi Turista Hivatal és a Népi Turista Egyesület rendezésében.

Emilia Bunaciu Aradon

Az UFDR központi vezetőségi tagja délután 3 órakor előadást tart a volt Savoy mozi helyiségében

Ma Aradra érkezett Emilia Bunaciu, az UFDR központi vezetőségének tagja, akit a Demokrata Nőszövetség aradi szervezetének küldött sége fogadott. Bunaciu Emilia ma délután az UFDR bizottságának alapaktívája előtt előadást tart és feldolgozza a Demokrata Nők Világszövetsége II. kongresszusának határozatait. Emilia Bunaciu előadását a volt Savoy-mozi helyiségében 3 órakor tartja meg.

Ítélt a nép

Másfélévi börtönre ítélték Tigu Gheorghe kovaszinci adóhivatalosát a népi demokrácia lesújt a közhivatalokba furakodott osztályellenségre

Kovaszinc község vezetői néhány hónap előtt leleplezték az ottani községi adóhivatal egyik tisztviselőjét, Tigu Gheorghe-t. Az adóhivatalos adóbehajtás ürügyén alatt felkereste azokat, akiknek adóelőzetesük volt, erélyes fellépéssel megfélemlítette az adófizetőt, majd ilyenformán pénzt csikart ki és haladékot adott az adófizetésre. Amikor Tigu-ról kétségtelenül megállapították a visszaélések sorát, felfüggesztették állásától és feljelentést tettek ellene az aradi ügyészségen.

Tegnap került tárgyalásra Tigu Gheorghe bűnügye a törvényszék első igazgatóság Népbírósa előtt. A vádlott adóhivatali tisztviselő nem jelent meg a tárgyaláson és így távollétében hozták meg az ítéletet. A Népbírósa bűnösnek mondta ki Tigu-t és

másfélévi börtönbüntetéssel sújtotta, egyben pedig elrendelte körözését és azonnali letartóztatását.

A népi demokrácia kíméletlenül lesújt a közhivatalokba furakodott osztályellenségekre a fokozódó éberséggel ügyel minden visszaélés leleplezése érdekében.

Hirdetéseket

Monitoral Oficial-ban 8 nap alatt megjelentettünk RECLAMA hirdetőiroda Arad, Eminescu u. 4 Tel. 17-11 Vidéki megrendeléseket pontosan teljesítünk. Alapítva: 1922-ben

Popular-mozgó Ujarad

Előadások:
Szombaton: 2 és 4 órakor
Vasárnap: 11 órakor matiné,
1, 3, 5 és 7 órakor

„A Kővirág”
Szenzációs színes orosz film

A francia nép tanujelét adta békevágyának és hű maradt szabadságeszményeinek

PÁRIS (Rador). A francia parlament 1949. évi ülését megnyitották és a Nagy Nemzetgyűlésnek, a Köztársasági Tanácsnak és a Francia Uniók Gyűlésének elnököket, vezetőségeket és bizottságokat kellett választaniuk.

A nemzetgyűlés ülését Marcell Cachin képviselő nyitotta meg. Beszédében hangsúlyozta, hogy Franciaország belső helyzete rosszabbodott, ami annak tulajdonítható, hogy az ellenállási mozgalom hagyomá-

nyaival felhagytak. Kijelentette, hogy az árak folytonlagos emelkedése és a francia frank bizonytalansága a legfőbb nehézségek és hozzátette, hogy bizonyos érdekeltek körök által terjesztett hírek a háborús hisztéria felszínre tartását célozzák. Cachin hangsúlyozta az 1944 decemberében ratifikált szovjet-francia egyezmény fontosságát, majd beszéde befejező részében megelégedéssel utalt arra, hogy a francia nép tanujelét adta békevá-

gyának és végül meggyőződésnek adott kifejezést, hogy a francia nép hű marad szabadságeszményeinek.

Cachin beszéde után megválasztották a nemzetgyűlés elnökét és pedig Herriot személyében, akit 274 szavazattal választottak meg újra a nemzetgyűlés elnökévé, míg Cachin 140 szavazatot kapott. A Köztársasági Tanács elnökévé ismét a baloldali köztársaságiak uniójához tartozó Gaston Monnerville-t választották.

A kereskedelemügyi és élelmezési minisztérium hatáskörébe mennek át az állami iparvállalatok üzletei

BUKAREST. (Rador). A szerdán megjelent 9-es számú Hivatalos Lap minisztertanácsi határozatot közöl, amelynek értelmében az összes állami ipari vállalatok üzletei, valamint nagyban és kicsinyben árusító raktárai, ahol textilárakat, ruházati cikkeket, bőrárakat, üvegárakat, keményárukat és mindazokat a cikkeket árusítják, amelyek a rendelkezéshez csatolt listán szerepelnek, a kereskedelemügyi és élelmezési minisztérium hatáskörébe mennek át, teljes aktívájukkal és passzívájukkal.

Az átvétel azt jelenti, hogy a kereskedelemügyi és élelmezési minisztérium használja és adminisztrálja ezeknek az eladási helyeknek épületeit és ingó leltárát, kivéve azokat az ingatlanokat, amelyek az iparvállalatok belterületén fekszenek és közös épületet alkotnak a gyárépülettel.

A raktárakban és üzletekben lévő árukészletet a kereskedelemügyi és élelmezési minisztérium veszi át és ezzel egyidőben kiegyenlíti a szóban forgó állami üzlet ellenértékét.

Szakmai és szakképesítő iskolákat létesítenek

a kereskedelmi és élelmezési minisztérium rendelkezésére

A kereskedelmi és élelmezési minisztérium rendelkezést adott ki, amelynek értelmében az 1948-49-es tanévben a minisztérium hatáskörében szakmai iskolákat létesít az ifjúság és szakképesítő iskolákat felnőttek részére. Mindkét iskola célja, hogy felkészült embereket képezzen ki az állami kereskedelmi vállalatok és élelmiszer-üzletek részére.

A létesítendő iskolák elnevezése a következő:

- Kereskedelmi szakmai iskola.
 - Élelmezési szakmai iskola.
 - Kereskedelmi szakképesítő iskola.
 - Élelmezési szakképesítő iskola.
- Az ifjúság részére alapított szakmai iskolák három évesek lesznek és azon 14 és 16 éves ifjakat vesznek fel.

Okmánybélyeggel kell ellátni a CFR vasuti kedvezményes és szabadjegyeket

BUKAREST (Rador). A CFR vasútgazgatóság közli az érdekeltekkel, hogy az összes következő CFR vasúti szabadjegyek okmánybélyegilleték kötelesek: 1. Valamennyi szabadjegy, vagy 75 és 50 százalékos mérsékelt vasúti jegy (kivéve a D-sorozatúhoz tartozó súlyos hadirokkantak és kísérőik, továbbá az E és F-szeriához tartozó hadüzegek,

hadiárva-k harmadosztályú szabadjegyei).

2. CFR-alkalmazottak szolgálói szabadjegyei. 3. Hatóságok, intézmények, hivatalos újságírók névre vagy nem névre szóló szabadjegyei. 4. Képviselők szabadjegyei és olyan intézmények alkalmazottainak bérletei, mely intézményeknek a CFR-rel szolgálati kölcsönöségen alapuló

Iparosok, kereskedők és magánosok adóbelizetéseit, közhivatalokkal való ügyeit a legújabb törvények és rendeleteknek megfelelően gyorsan és lelkiismeretesen elintézi

„EXPERT”

iroda adminisztrációs osztálya

Arad, Petőfi Sándor ucca 1 sz.

Ugyanitt kapható 1. hó. 15-től az ingatlanadó táblázata, lakberek szerint kiszámítva.

egyezményei állnak fent (csendő-felügyelőség, mérlekkifejtésigazgatóság, lapkiadóhivatalok, vám- és tisztviselők, határrendőrök stb.) 5. Magánosok általános havi bérletei, Brassó—Hosszúfalu és Arad—Hegyalja vonalakon.

Igy a fentjelzett igazolványok kibocsátásánál az egyéni tarifális ille-

tekeken felül még a következő egész évre terjedő bélyegilletéket is inkasszálják: I. osztálynál 300 lej, II. osztálynál 200 és III. osztálynál 100 lej.

Fürdőbérleteknél és bármilyen iskolai bérleteknél a bélyegilletéket 50 százalékkal mérsékeltek. Az iskolások, köztisztviselők, katonák, gyári munkások mérsékelt áru havi bérleténél a Brassó—Hosszúfalu és Arad—Hegyalja vonalakon a bélyegilletéket 75 százalékkal szállították le. A CFR-alkalmazottak és nyugdíjasok, valamint családtagjaik 1949. évi szabadjegyeinél a vonatkozó bélyegilletéket bélyeg felragasztásával rögzítik és pedig olyképpen, hogy az érdekelteknél 1949 február 1-ig a bérlet 4-ik oldalára ragasztja fel a bélyegletet és azt valamely CFR egység bélyegzőjével megemmisztik. Kivételesen képeznek az 1948. évben kiállított igazolványok, amelyek március 31-ig maradnak érvényben. Mentülnek a bélyegilleték alól a munkások számára kiadott III. osztályú heti bérletek, a külföldi vasúti tisztviselői számára kibocsátott forgalmi jegyei, valamint a CFR-alkalmazottak szolgálati érdekében történő utazásaira kiadott A- és B-sorozatú szolgálati jegyek.

JANUÁR 18-ÁN LESZ A GÉPKOCSIVEZETŐ TANFOLYAM VIZSGÁJA. Az aradi rendőrség közlekedésügyi osztálya értesíti azokat, akik az utolsó két gépkocsivezetői tanfolyamon vettek részt, hogy a vizsgát január 18-án kedden reggel 8 órakor tartják meg a gépkocsivezetői iskola Lenin ucca 25. szám alatti helyiségében. A vizsgán résztvehetnek a motomechanizált egységek által kiállított vezetői igazolványok tulajdonosai is. Minden résztvevővelágosítást a közlekedésügyi osztály nyújt.

CSAK EGY HÓNAPJA, hogy az Avram Iancu tér 19. sz. alatt a Colectura Oficiala egy Lotto és sorsjegy-irodát nyitott az ismert I. Motiu vezetése alatt, aki máris 4 szerencsés személynek különböző nyereményeket fizetett. Az első szerencsés nyerező egy hadirokkant, következett két egymásmelől fiatal ember, ma pedig egy állami hivataloszolganak 358 ezer 339 lejt fizet.

Művelődés

Széleskörű kulturmunkára használja fel a téli hónapokat az aradi Mezőgazdasági Alkalmazottak Szakszervezete

Kulturversenyben állanak a megyei állami birtokok és gépállomások alkalmazottai — Könyvtárakat és munkásklubokat létesítettek Az osztályharc mozgósító fegyverévé kell fejleszteni a kulturmunkát

Az aradmegyei Mezőgazdasági Alkalmazottak Szakszervezete az elmúlt évben széleskörű munkát indított a hiányosságok pótlására és a munkájukból élő mezőgazdasági alkalmazottak színvonalának emelésére. Ebben a vonatkozásban figyelemreméltó a téli hónapokra kidolgozott kulturmunka, amelynek egy része már megvalósult, másik része pedig most van megvalósulás alatt. E kulturmunka legjelentősebb eseménye az a kulturverseny, amelyben a megye csaknem valamennyi állami birtoka és mezőgazdasági gépállomása részt vesz. A verseny december 5-én kezdődött és gyors ütemben hivaták ki egymást versenyre az állami birtokok és gépállomások kulturcsoporthjai.

Jelenleg a következő mezőgazdasági alkalmazotti csoportok állnak versenyben egymással: Ujarad Csérlával, Dohányos Alsóalmáncsánál, „Felszabadulás” Vladimirscuval, az ujaradi gépállomás Szentannával, az iratosi „11 Junie” kendergyár, a szentanni AFSM malommal és a temesmegyei bírói kendergyárral, a pécskaai járási körzet Kisjenővel, Borosjenő Ternoával és Radna Világossal.

A versenyek végeredménye még nem ismertes, miután azt csak január 21 alkalmával értékelik ki, de megállapítható, hogy a kulturmunka örvendetes fejlődést mutat, az eddig megtehetően alacsony színvonalon álló mezőgazdasági bér munkások sorában.

Hét kulturcsoporthat szerveztek

A versenyen kívül más megvalósítások is visszatükröztek a megyei szakszervezeti kulturmunka eredményességét. Két új könyvtárat létesítettek egyelőre háromszáz kötettel, hogy népszerűsítsék az olvasást a földmunkés alkalmazottak között.

Nagy eredménnyel folytatták a munkásklubok létesítését, hét új klubot létesítettek, amelyeknek bevezetése most van folyamatban. A munkásklubok igen nagy szerepet játszanak abban, hogy a mezőgazdasági munkások minél nagyobb számban kapcsolódjanak egyrészt a politikai és ideológiai felvilágosító munkába, másrészt a kulturális megnyilvánulásokba. Az ifjúsági tevékenység előmozdítására folytatták a kulturcsoporthat megszervezését az állami birtokok és gépállomások alkalmazottai között.

Hét kulturcsoporthat sikerült megszervezni, még pedig Ujaradon.

Dohányoson, Alsóalmáncsán, Csérlán, Zabrázyban, az Ujaradi Gépállomásán és Szentannán.

A csoportok igen szép tevékenységüket fejtik ki. A szakszervezet ezenkívül

népszerűsítette az újságolvasást is husznegy újságolvasó központ szervezésével, továbbá a lapelőfizetéseikkel. Esti tanfolyamokat is létesítettek a dolgozók színvonalának emelésére.

A legfontosabb feladatok

A fentiekből megállapítható, hogy kulturális vonatkozásban jelentős megvalósításokat könyvelhet el a Mezőgazdasági Alkalmazottak Szakszervezete, de még ezen a téren is igen sok a tennivaló. A Román Munkáspárt Központi Vezetőségének a szakszervezeti kérdésben hozott példánál határozata világosan utal arra, hogy a legtöbb pártszervezet nem értette meg annak fontosságát, hogy a mezőgazdasági szakszervezetek felöljék a félproletár elemeket is, vagyis azokban a szegényparasztoikat, akiknek főjövedelme a bér munka. Ezek a félproletár elemek még ma is nagy tömegekben kulákbefolyás alatt állanak, megszervezésük elsősorú feladat. A kulturmunka egyik legfontosabb eszköze a politikai és ideológiai

mozgósításnak, egyik jelentős fegyvere a kiéleződött falusi osztályharcnak.

Semmiestre sem engedhető meg, hogy a falusi osztályellenesség a félproletár elemeket elszigetelje a bér munkásoktól. Ellenkezőleg, tudatosítani kell a szegényparasztoiban igazi osztályellenességét. A most létesülő munkásklubok, esti tanfolyamok és kulturversenyek ennek a társadalomépítő célnak a szolgálatában kell, hogy álljanak.

A megyei szakszervezeti csoportok fokozott figyelmet kell szenteljenek egyik fontos feladatuknak: a kulturmunkát és a kiéleződött osztályharc tömegmozgósító eszközévé fejleszteni.

Ma, péntek este 7 órakor

A Városi Filharmonia hangversenye Gheorghiu bukaresti zongoraművész közreműködésével

Vasárnap délután munkások részére megismétlik a hangversenyt

A Városi Filharmonia ma, péntek este 7 órai kezdettel tartja harmadik hangversenyt, amely alkalommal a zenekart Boboc Nicolae, a tehetséges fiatal karnagy vezényli.

Elénk érdeklődés előzi meg Corneliu Gheorghiu bukaresti zongoraművész bemutatkozását.

A kiváló művész Mozart gyönyörű D-dur zongorahangversenyt játsza zenekari kísérettel. Műsoron szerepel ezenkívül Mozart „Kis éjszakai muzsika” című négy lételes, vonószenekarra írt műve, Beethoven I. szimfoniája, valamint Boboc Nicolae román szvitje.

A hangversenyt vasárnap délután 6 órai kezdettel a Kulturpalotában megismétlik a munkásság részére 23 lejes egyseges helyárakkal.

Ezzel a hangversenyre szakszervezetek útján osztják ki a jegyeket a gyárakban.

Leningrádban bemutatták a legújabb zenei szerzeményeket

A nagy üzemekben hangversenyeznek Leningrád filharmonikusai

Leningrád zenekedvelő közönségének az utóbbi hetekben alkalma volt első bemutatásban meghallgatni a legújabb zeneszerzeményeket. Különleges eseményszámba ment Zsuri Kocsurov: „Macbeth” című szimfonikus költeményének bemutatása. Ennek a műveinek a témáját a szerző még 1940-ben dolgozta ki, amikor a „Puskin” Akadémiai Színházról ezt a feladatot kapta, hogy zenét írjon Shakespeare tragédiájához. Az eredeti gondolat alapján hatalmas zenekölteményé fejlődött a szimfonikus zeneköltemény hat részből áll és azok kifejezéssel teli zenéi alakban és változatos színekben örökítik meg a híres shakespearei tragédiát. A zenekölteményt a leningrádi filharmonikus zenekar mutatta be.

Leningrádban végezte zenei tanulmányait és nagy tevékenységet fejt ki az örmény népzene fejlesztése révén. „Naumusz” című operáját hatalmas sikerrel mutatták be Erovárban, Örményország fővárosában.

Legújabb hangversenyadatáját a népi zenei motívumai hatják át és rendkívül melodikus. A hangverseny, amelyet Tatjana Rjabova, az únionális zongora verseny első díjnyertesének közreműködésével a leningrádi szimfonikus zenekar mutatott be, még fogadtatásban részesült a Zenekonzervatórium hangversenytérmeté szufozásig megtöltő közönség részéről.

Leningrád zeneszerzői sok esetben mutatják be első ízben új szerzeményeket különböző gyárak klubjainak hangversenyterméiben.

Nemrégén zeneestet rendeztek a Mozi-klub nagytermében. Ennek keretében számos új zeneművet adtak

elő első ízben, közöttük Danil Frenkel fiatal zeneszerző zongora kvintettjét, Feodosil Rubcov „Leningrád” című énekkolleszát, Mihail Gluh Hegedűszvitjét és Vaszilij Szolovjev Szedoi ének-zámai.

A filharmonikus társaság, Eugen Mravinszkij karnagy vezetésével, Leningrád egyik legnagyobb üzemében az „Elektrosila” művelésnél népszerű hangversenyt adott. Emelvényt rögtönöztek az üzem egyik hatalmas munkacsarnokában. A déli szűzt alatt a gépek fülsiketítő zaja helyett felhangzottak Gluhka, Borodin, Csajkovszkij, Glazunov és Bizet hullhatatlan muzsikájának akkordjai.

Egy óran keresztül kétezer munkás, tisztviselő és tehóikus hallgatta végig a hangversenyt, abban a pillanában pedig, amikor Mravinszkij karnagy leeresztette a karmesteri pálcát, hatalmas tapsorkán zúgott fel az „Elektrosila” üzem hatalmas munkacsarnokában.

Corso-mozgó Paratlan sikerű francia film
MARIE MARTINE
 Főszerepben: Renee Saint Cyr, Jules Berry
 Előadások kezdete:
 Corso: 3, 5, 7, 9 — Victoria: 3:30, 5:30, 7:30, 9:30
 Corso-mozgóban minden vasárnap d. e. 11:30 kor matiné

Popular-mozgó
 Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor
 Film, amelyen az egész világ nevet!
Fridolin kalandjai
 Arno Paulsen, Else Ehser, Paul Henkels, Ruth Lommel
 Wolfgang Staudte rendezés

Uránia Telefon: 12-32
 Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor
 Ma bemutató! — A csehszlovák filmek legújabb slágere
Emberek a határnál
 A legújabb z. filmekkel a legújabb tele.
 Főszerepben Jarmila Kurandova
 J. O. Martin
RUDOLF HRUSINSKI
 a „Veszélyes kör”-ből

Hivatalos kimutatás szerint

félmillió munkanélküli Newyork államban

Az elmúlt héten 46 ezerrel emelkedett azoknak száma, akik munkanélküli segélyben részesülnek — Rohamosan nő a munkanélküliség Newyorkban

NEWYORK (Rador). Hivatalos statisztikai adatok szerint Newyork államban

a munkanélküliek száma elérte az 500.000-t.

Köfön, Newyork állam iparügyeinek vezetője kijelentette a sajtó képviselője előtt, hogy

azok száma, akik Newyork államban munkanélküli segélyt kapnak, az utolsó héten 46.000-el emelkedett és így 455.000 munkanélküli kap segélyt.

A legnagyobb munkanélküliség Newyork városában van, ahol 293

ezer munkanélküli részesül segélyben.

Valójában a munkanélküliek száma jóval túllépi a fenti statisztikai adatokat, miután a jelenleg érvényben lévő törvények értelmében rendkívül sok munkanélküli nem kap segélyt.

Nem ismerik el a jelenlegi alkotmányozó gyűlés érvényességét India haladó pártjai

Éles vitát provokáltak az alkotmánytervezet egyes szakaszai

DELHI. (Rador). Az indiai alkotmányozó gyűlés május 16-ig felfüggesztette az új indiai alkotmány tervezetnek tárgyalását. A közeljövőben a törvényhozó testület, amelynek összetétele csaknem azonos az alkotmányozó nemzetgyűléssel, megkezdi az 1949 évi költségvetés vitáit. Az elmúlt második ülészen az alkotmányozó egyes szakaszai különösen éles vitát provokáltak, így elsősorban a következő kérdések körül merültek fel ellentétek:

India megmaradása a brit birodalom keretében, az államnyelv, az ország új elnevezése, a földtulajdonosok kértalanítása és földjeik esetleges államosítása, a nemzeti népkisebbség jogai, hogy képviselőket kapjanak a választott tanácsokban, valamint a lakosság egyéb polgári jogai.

Az Indiában lévő négy politikai pártból mindössze egy és pedig az Indiai Nemzeti Kongresszus-párt tá-

mogatja és ismeri el a jelenlegi alkotmányozó gyűlés mértékadó voltát, amely testületet még az angol-indiai unalom idején alakították meg.

A főbb politikai pártok, úgy mint a kommunista, szocialista és hindu pártok, amelyek alapvetően különböznek egymástól programjaikat és célkitűzéseiket illetően, nem ismerik el az alkotmányozó gyűlés kompetenciáját, mert azt nem a nép választotta meg.

Vandál módon pusztítottak, raboltak és a polgári lakosságot öldösték Csan Kai Sek hordái Mukden környékén

A demokratikus népi hatóságok sürgős intézkedéseket fogantattak a felszabadított területek megszervezésére. — Nagymennyiségű gabonát és szarvasmarhát osztottak ki a lakosság között

ESZAK-SHENSHI. (Rador). A Japong demokratikus népi hatóságai sürgős intézkedéseket fogantattak Mukden négy nyugati körzetének helyreállítására érdekében, amelyeket Liao Yao Hsi-

ang tábornok által vezényelt Kuomintang csapatok pusztítottak el. Csan Kai Sek katonái 3000 polgári lakost öltek meg ebben a körzetben, 27.000 gazdaságot raboltak ki, továbbá 3130 tonna

buzát loptak és 1800 teherautót. December közepe óta a népi hatóságok a Kuomintang áldozatai között 500 tonna gabonát és 11300 szarvasmarhát osztottak szét.

Élénk tevékenységet fejtenek ki az Indonéz partizánok a holland csapatok állásai ellen

Szumatra középső részében az indonézek visszatoglaltak egy várost

BATAVIA (Rador). A France Presse jelentése szerint az indonéz köztársaság útköz rádiója beszámol arról, hogy

Jáva szigetének nyugati és középső részén az indonéz partizánok rendkívül élénk tevékenységet fejtenek ki a holland csapatok állásai ellen.

A holland polgári rendőrség és a

gyarmati holland csapatok jelentős veszteségeket szenvedtek. Ugyanez a rádióállomás jelenti, hogy

Szumatra középső részében az indonézek visszatoglaltak Pakanbaru városát és a sziget délkeleti részén megármadták Djaubinál a petróleumberezendéseket.

Élénk partizán-tevékenységről ad hírt a rádió Djokjakartánál és Surab-

ánál, ahol a két város közötti közlekedést elvágták és egy hidat felrobbantottak.

HAGA (Rador). A Tass-iroda jelenti: Singapورهól érkezett jelentés szerint három holland repülőgép megtámadott egy halászhajót, a hajó személyzetének tagjai közül kilencet megöltek, ötöt súlyosan megsebesítettek.

Az U.S.A.-reakció is beájtja...

WASHINGTON. (Rador). Walter Lippman az ismert reakciós politikai kommentátor az Egyesült Államok ázsiai politikájáról szólva „pesszimisztikus” befolyást tudna gyakorolni az ázsiai bábkormányok érdekében, amelyek ellen egyre hevesebb forradalmi hullámok mutatkoznak. Lippman arra a végkövetkeztetésre jut, hogy az USA részéről ennek a politikának folytatása „biztos kudarcra vezet”.

Az amerikai imperializmus áll az indonéz holland támadás hátterében

LAKE SUCCES (Rador). A France Presse jelentése szerint az amerikai külügyi hivatal, amelynek most már új vezetője van Dean Acheson személyében, utasítást küldött az Egyesült Nemzetek Szervezete mellett levő meg-

bizottjának Phillip Jessupnak, amelyben megütiltették, hogy bármilyen határozat, javaslat vagy akció kidolgozásában résztvegyen, amelynek éle Hollandia ellen irányulna az Indonéz Köztársaság ellen elkövetett támadása miatt

Az angol szénhivatal visszautasította a bányászok bérköveteléseit

LONDON. (Rador). A Telepress jelenti, hogy az angol szénhivatal visszautasítja az angol bányászoknak fizetésemelésre irányuló kívánságait, úgyszintén a kéthetes fizetett szabadságra és a nyugdíjra vonatkozó követeléseit. Az angol bányászok életszínvonala tehát továbbra is az éddigi rendkívül alacsony szinten marad, mert az angol szénhivatal vezetőinek véleménye szerint, a termelés menete nem kielégítő és a bányászok sérelmének orvoslása további 10 millió font költséget jelentene.

KULI ÖLDI GYORSPOSTA

NEWYORK. (Rador). Az Egyesült Nemzetek Szervezete gazdasági és társadalmi tanácsának pénzügyi bizottsága hivatalosan megkezdte második ülészakát. Az ülészak elnökevé Csernisev szovjet küldöttet választottak.

PHYONGYANG. (Rador). Kedden érkezett meg Észak-kóréába Sztjov, szovjet meghatalmazott miniszter és rendkívüli követ, valamint a követség személyzete.

LONDON. (Rador). Több mint 1800 bányász a Lewis Martin bányából (Walles-faromány) beszüntette a munkát, mert nem teljesítették fizetésjavítási követeléseit. Az oxfordi villanyművek szakszervezetéhez tartozó dolgozók tiltakozást jelentettek be a tömeges munkáselbocsátások miatt. Az elmúlt héten ugyanis 150 munkást bocsátottak el.

BERLIN (Rador). Az úgynevezett „Légi híd” parancsnoka, William Tanner amerikai tábornok, január 10-én Madridba utazott „tíznapos szabadságra”. A német hírszolgálat jelentése szerint Tanner tábornok spanyolországi utazásának valódi célja az, hogy megtekintse azoknak a légitörőknök építési munkálatait, amelyeket amerikai mérnökök vezetése mellett készítenek.

RÓMA (Rador). A France Presse jelentése szerint Padua tartományban és városban az összes munkások tiltakozó sztrájkot proklamáltak, mert a kormány nem teljesítette kívánságaikat és nem nyújtott munkalehetőséget a munkanélküliek számára.

BERLIN (Rador). Berlin nyugati körzetében számos iskolában nem kezdték meg a tanítást az ünnepek után, fűtőanyaghiány miatt. A Neues Deutschland jelentése szerint az angol megszállás alatt lévő Charlottenburg körzetében a Schiller-iskola és a 23-as számú iskola 200 növendéke január 3-án megszakította tanulmányait.

Franciaországban a Saint-Etienne-i törvényesek a bányászok újabb csoportja ellen hozott ítéletet. A bányászokat több havi fegyházra és pénzbüntetésre ítélték. A l'Humanité közlése szerint Loire megyében tartották két szakszervezeti vezetőt.

Tip. GUTENBERG.